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ATA DA OITAVA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL, realizada no dia 

dezoito de maio de dois mil e vinte e 

seis, sob a Presidência do Senhor 

Vereador Gilberto Bentlin Junior. 

 

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 
horas, nas dependências da Câmara Municipal, Palácio “Prof. Oscar de Oliveira 
Alves”, localizado na Rua Emygdio Mazine, número cento e catorze, foi 
realizada a Oitava Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Gilberto 
Bentlin Junior. Conforme o art. 172 do Regimento Interno, a gravação em 
áudio/vídeo desta sessão, bem como este relatório, encontra-se arquivados em 
meio digital e em mídia – DVD no Sistema de Ata Eletrônica na Diretoria 
Legislativa desta Câmara Municipal. Foram convocados para prestar seus 
serviços nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: 
Marília Scomparin, Ana Carolina Gaviolli Tavares da Silva e Isabela Vieira Lara. 
Abertos os trabalhos da presente Sessão, a Segunda Secretária, Vereadora 
Renata Cristiana Barioni Bonifácio, procedeu à chamada dos Vereadores 
verificando em Plenário a existência de número legal, com a presença dos 
Senhores: Amadeu Aparecido Lourenço, Everton Cavalheiro Silva, Fábio 
Gusman Palhares, Flávio Roberto Peron, Gilberto Bentlin Junior, José 
Jerônimo Fernando Camilo Borges, Kleber Alessandro Borotto, Renata 
Cristiana Barioni Bonifácio e Vanderlei Kill. Em seguida, o Presidente 
consultou o Plenário se o mesmo concordava com a dispensa da leitura das 
Atas das Sessões anteriores, sendo aceitas foram as mesmas aprovadas. Foi 
respeitado um minuto de silêncio pelo falecimento das seguintes pessoas: 
Alfredo Bonetti, Jose Augusto Gonçalves, Eva Aparecida Fonseca Betker, 
Mario Arnaldo dos Santos, Sebastião Bueno Camargo Neto, Maria Vilma Piatto 
da Costa, Elizabeth Ranier Martins do Valle, Diva Marcuzzo, Selmir Ramos 
Pérsia, Iracema Kalbaitzer, Valdelice do Amor Dvino Santos e Regina Márcia 
Macca. Logo após, o Primeiro Secretário, Vereador José Jerônimo Fernando 
Camilo Borges procedeu à leitura do material referente ao Expediente, sendo: 
1)- Projeto de Resolução nº 002/26, de autoria da Mesa Diretora, que institui a 
Política de Prevenção e Enfrentamento ao Assédio Moral, Assédio Sexual, 
Discriminação, Promoção da Saúde Mental e Redução de Riscos Psicossociais 
no âmbito da Câmara Municipal de Santa Rita do Passa Quatro/SP, e dá outras 
providências, e será encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação, e de Política Social, Educação, Cultura, Esporte e Turismo para 
pareceres; 2)- Ofício nº 083/26, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando 
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Projeto de Lei Complementar nº 013/26, que dispõe sobre a criação de 3 
vagas para cargos de provimento efetivo de vigia e dá outras providências, e 
será encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de 
Finanças, Orçamento, Economia e Administração Pública, e de Política Social, 
Educação, Cultura, Esporte e Turismo para pareceres; 3)- Ofício nº 084/26, de 
autoria do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando Projeto de Lei Complementar 
nº 014/26, que altera a Lei Complementar nº 240, de 19 de dezembro de 2025 
que dispõe sobre o Programa de Bolsa Auxílio para estágio no âmbito da 
Prefeitura Municipal da Estância Climática de Santa Rita do Passa Quatro, e 
será encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de 
Finanças, Orçamento, Economia e Administração Pública, e de Política Social, 
Educação, Cultura, Esporte e Turismo para pareceres; 4)- Ofício nº 085/26, de 
autoria do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando Projeto de Lei Complementar 
nº 015/26, que altera no quadro de servidores públicos municipais no âmbito 
do município de Santa Rita do Passa Quatro, que integra a Lei nº. 1.820 de 20 
de dezembro de 1989, o cargo de auxiliar de creche e da outras providências, e 
será encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de 
Finanças, Orçamento, Economia e Administração Pública, e de Política Social, 
Educação, Cultura, Esporte e Turismo para pareceres; 5)- Ofício nº 088/26, de 
autoria do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando Projeto de Lei nº 047/26, que 
dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 
930.000,00, em favor do Departamento de Educação, para contratação de 
serviços especializados destinados à elaboração de AVCB (Auto de Vistoria do 
Corpo de Bombeiros) das Unidades Escolares de Ensino Fundamental e 
Reforma da EMEF Francisco Ribeiro, e será encaminhado às Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, de Finanças, Orçamento, Economia e 
Administração Pública, e de Política Social, Educação, Cultura, Esporte e 
Turismo para pareceres; 6)- Ofício nº 089/26, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 
encaminhando Projeto de Lei nº 048/26, que dispõe sobre abertura de crédito 
adicional suplementar no valor de R$ 270.000,00, em favor do Departamento 
de Educação, para despesa com pagamento da empresa responsável pelos 
estagiários que atuam no Departamento de Educação e Departamento 
Administrativo, e será encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação, de Finanças, Orçamento, Economia e Administração Pública, e de 
Política Social, Educação, Cultura, Esporte e Turismo para pareceres; 7)- 
Projeto de Lei nº 049/26, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o 
restabelecimento da contagem do tempo de serviço dos servidores públicos do 
Poder Legislativo Municipal de Santa Rita do Passa Quatro, autoriza o 
pagamento retroativo dos adicionais por tempo de serviço suspensos em razão 
da Lei Complementar Federal nº 173/2020, posteriormente alterada pela Lei 
Complementar Federal nº 226/2026, e dá outras providências, e será 
encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de Finanças, 
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Orçamento, Economia e Administração Pública, e de Política Social, Educação, 
Cultura, Esporte e Turismo para pareceres; 8)- Requerimento nº 025/26, de 
autoria do Vereador Dr. Fábio Gusman Palhares, solicitando informações por parte 
do Poder Executivo, acerca de quais providências estão sendo adotadas em 
relação aos cabos de energia e fios soltos ou caídos ao longo das avenidas e vias 
públicas do município, bem como para que seja realizada notificação junto ao 
órgão e às empresas competentes responsáveis pela manutenção da rede. 
Submetido à votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade; 9)- 
Requerimento nº 026/26, de autoria do Vereador Dr. Fábio Gusman Palhares, 
solicitando que o Executivo Municipal, encaminhe a esta Casa de Leis cópia 
integral da sindicância instaurada para apuração de possíveis irregularidades 
relacionadas ao contrato de reforma do Deserto do Alemão, incluindo 
documentos, relatórios, pareceres, manifestações e demais peças que compõem 
o referido procedimento administrativo. Submetido à votação, o mesmo foi 
aprovado por unanimidade; 10)- Requerimento nº 027/26, de autoria do 
Vereador Dr. Fábio Gusman Palhares, solicitando que o Executivo Municipal, 
encaminhe a esta Casa de Leis cópia das licenças ambientais vigentes, bem como 
do AVCB – Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros, referentes ao Clube de 
Campo, ao Parque Municipal e ao Lago Municipal. Submetido à votação, o 
mesmo foi aprovado por unanimidade; 11)- Indicação nº 047/26, de autoria dos 
Senhores Vereadores Vanderlei Kill e Everton Cavalheiro Silva, indicando ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal, que determine ao setor competente, em conjunto com 
os órgãos responsáveis, a realização de estudo técnico de viabilidade para 
implantação de iluminação pública no trecho da SP-250/328 – Rodovia Maria 
Luiza Souza Pinto (Estrada da Vigor), compreendido até a entrada do 
loteamento Figueira Branca; 12)- Indicação nº 048/26, de autoria da Senhora 
Vereadora Renata Cristiana Barioni Bonifácio, indicando ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal, para que através do Departamento competente solicite a 
“carreta da mamografia” oferecida pelo Governo do Estado de São Paulo para 
o município de Santa Rita do Passa Quatro para que possibilite a realização em 
massa do exame e, assim, identifique mulheres no período de rastreamento do 
exame, evitando assim doenças ou identificando-as para realização de 
tratamento precoce e eficaz; 13)- Indicação nº 049/26, de autoria do Senhor 
Vereador Flávio Roberto Peron, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para 
que através do Departamento competente, que estude a possibilidade de 
disponibilizar ônibus ou transporte coletivo aos finais de semana para acesso 
aos principais pontos turísticos do município, entre eles a Cachoeira Três 
Quedas, Deserto do Alemão, Cachoeira São Valentin e Morro Itatiaia; 14)- 
Indicação nº 050/26, de autoria do Senhor Vereador Amadeu Aparecido Lourenço, 
indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que estude a possibilidade de 
realizar as adequações e construções necessárias no terreno de propriedade do 
Município, onde era localizado o antigo Ecoponto do bairro Jardim do Lago, 
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para implantação de uma base de atendimento do SAMU – Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência; 15)- Indicação nº 051/26, de autoria do Senhor 
Vereador Dr. Fábio Gusman Palhares, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 
que determine aos setores competentes do Executivo Municipal a elaboração e 
posterior encaminhamento a esta Casa de Leis de Projeto de Lei instituindo o 
Programa de Regularização Fiscal de Santa Rita do Passa Quatro – REFIS 2026, 
oferecendo condições especiais, por tempo determinado, para pagamento à 
vista ou parcelado de créditos tributários e não tributários devidos ao 
Município. Terminado o Material do Expediente, o Sr. Presidente ofereceu a 
Palavra aos oradores inscritos: Amadeu Aparecido Lourenço, Flávio Roberto 
Peron, Dr. Fábio Gusman Palhares e Gilberto Bentlin Junior. Ninguém mais 
desejando fazer uso da Palavra, e não havendo material para a Ordem do Dia, 
o Sr. Presidente convocou os Srs. Vereadores para a 16ª Sessão Extraordinária 
a ser realizada a seguir para Discussão e Votação Única do Projeto de Resolução 
nº 002/26 e dos Projetos de Leis nº 047 à 049/2026 e Primeira Discussão e 
Votação dos Projetos de Leis Complementares nºs 013 à 015/26, e declarou 
encerrada a presente Sessão, da qual foi lavrada esta Ata que após ser submetida 
à apreciação do Plenário, será devidamente assinada pela Mesa da Câmara 
Municipal. Aprovada em: 01 de junho de 2026. 
 
 
 

Ver. Gilberto Bentlin Junior 
Presidente 

 
 

Ver. Fernando Borges                Verª. Renata C. Barioni Bonifácio 

         1º Secretário                                                    2ª Secretária 
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8ª SESSÃO ORDINÁRIA 
18/05/2026 

EXPEDIENTE: 

 

Projeto de Resolução nº 002/26, de autoria da Mesa Diretora, que institui a Política 
de Prevenção e Enfrentamento ao Assédio Moral, Assédio Sexual, 
Discriminação, Promoção da Saúde Mental e Redução de Riscos Psicossociais 
no âmbito da Câmara Municipal de Santa Rita do Passa Quatro/SP, e dá outras 
providências; Ofício nº 083/26, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando 
Projeto de Lei Complementar nº 013/26, que dispõe sobre a criação de 3 vagas 
para cargos de provimento efetivo de vigia e dá outras providências; Ofício nº 
084/26, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando Projeto de Lei 
Complementar nº 014/26, que altera a Lei Complementar nº 240, de 19 de 
dezembro de 2025 que dispõe sobre o Programa de Bolsa Auxílio para estágio 
no âmbito da Prefeitura Municipal da Estância Climática de Santa Rita do Passa 
Quatro; Ofício nº 085/26, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando 
Projeto de Lei Complementar nº 015/26, que altera no quadro de servidores 
públicos municipais no âmbito do município de Santa Rita do Passa Quatro, 
que integra a Lei nº. 1.820 de 20 de dezembro de 1989, o cargo de auxiliar de 
creche e da outras providências; Ofício nº 088/26, de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal, encaminhando Projeto de Lei nº 047/26, que dispõe sobre abertura 
de crédito adicional suplementar no valor de R$ 930.000,00, em favor do 
Departamento de Educação, para contratação de serviços especializados 
destinados à elaboração de AVCB (Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros) 
das Unidades Escolares de Ensino Fundamental e Reforma da EMEF 
Francisco Ribeiro; Ofício nº 089/26, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, 
encaminhando Projeto de Lei nº 048/26, que dispõe sobre abertura de crédito 
adicional suplementar no valor de R$ 270.000,00, em favor do Departamento 
de Educação, para despesa com pagamento da empresa responsável pelos 
estagiários que atuam no Departamento de Educação e Departamento 
Administrativo; Projeto de Lei nº 049/26, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe 
sobre o restabelecimento da contagem do tempo de serviço dos servidores 
públicos do Poder Legislativo Municipal de Santa Rita do Passa Quatro, 
autoriza o pagamento retroativo dos adicionais por tempo de serviço suspensos 
em razão da Lei Complementar Federal nº 173/2020, posteriormente alterada 
pela Lei Complementar Federal nº 226/2026, e dá outras providências; 
Requerimento nº 025/26, de autoria do Vereador Dr. Fábio Gusman Palhares, 
solicitando informações por parte do Poder Executivo, acerca de quais 
providências estão sendo adotadas em relação aos cabos de energia e fios soltos 
ou caídos ao longo das avenidas e vias públicas do município, bem como para 



 

6 
 

que seja realizada notificação junto ao órgão e às empresas competentes 
responsáveis pela manutenção da rede; Requerimento nº 026/26, de autoria do 
Vereador Dr. Fábio Gusman Palhares, solicitando que o Executivo Municipal, 
encaminhe a esta Casa de Leis cópia integral da sindicância instaurada para 
apuração de possíveis irregularidades relacionadas ao contrato de reforma do 
Deserto do Alemão, incluindo documentos, relatórios, pareceres, 
manifestações e demais peças que compõem o referido procedimento 
administrativo; Requerimento nº 027/26, de autoria do Vereador Dr. Fábio Gusman 
Palhares, solicitando que o Executivo Municipal, encaminhe a esta Casa de Leis 
cópia das licenças ambientais vigentes, bem como do AVCB – Auto de Vistoria 
do Corpo de Bombeiros, referentes ao Clube de Campo, ao Parque Municipal 
e ao Lago Municipal; Indicação nº 047/26, de autoria dos Senhores Vereadores 
Vanderlei Kill e Everton Cavalheiro Silva, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, que determine ao setor competente, em conjunto com os órgãos 
responsáveis, a realização de estudo técnico de viabilidade para implantação de 
iluminação pública no trecho da SP-250/328 – Rodovia Maria Luiza Souza 
Pinto (Estrada da Vigor), compreendido até a entrada do loteamento Figueira 
Branca; Indicação nº 048/26, de autoria da Senhora Vereadora Renata Cristiana 
Barioni Bonifácio, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para 
que através do Departamento competente solicite a “carreta da mamografia” 
oferecida pelo Governo do Estado de São Paulo para o município de Santa Rita 
do Passa Quatro para que possibilite a realização em massa do exame e, assim, 
identifique mulheres no período de rastreamento do exame, evitando assim 
doenças ou identificando-as para realização de tratamento precoce e eficaz; 
Indicação nº 049/26, de autoria do Senhor Vereador Flávio Roberto Peron, indicando 
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que através do Departamento 
competente, que estude a possibilidade de disponibilizar ônibus ou transporte 
coletivo aos finais de semana para acesso aos principais pontos turísticos do 
município, entre eles a Cachoeira Três Quedas, Deserto do Alemão, Cachoeira 
São Valentin e Morro Itatiaia; Indicação nº 050/26, de autoria do Senhor Vereador 
Amadeu Aparecido Lourenço, indicando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que 
estude a possibilidade de realizar as adequações e construções necessárias no 
terreno de propriedade do Município, onde era localizado o antigo Ecoponto 
do bairro Jardim do Lago, para implantação de uma base de atendimento do 
SAMU – Serviço de Atendimento Móvel de Urgência; Indicação nº 051/26, de 
autoria do Senhor Vereador Dr. Fábio Gusman Palhares, indicando ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal, que determine aos setores competentes do Executivo 
Municipal a elaboração e posterior encaminhamento a esta Casa de Leis de 
Projeto de Lei instituindo o Programa de Regularização Fiscal de Santa Rita do 
Passa Quatro – REFIS 2026, oferecendo condições especiais, por tempo 
determinado, para pagamento à vista ou parcelado de créditos tributários e não 
tributários devidos ao Município. 



 

7 
 

8ª SESSÃO ORDINÁRIA 
18/05/2026 

ORDEM DO DIA: 

 

Não houve material. 


